

КОГДА ПОДНИМАЕТСЯ ЗАНАВЕС

К ОТКРЫТИЮ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА
КУРГАНСКОГО ОБЛАСТНОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

Итак, 16 октября премьерой «Изобретательная злобная» Курганский областной драматический театр открывает свой тридцатый театральный сезон.

Тридцатилетие — это возраст, дающий право оглянуться назад, подвести итоги, подумать о будущем. 20 июня 1944 года постановкой пьесы Б. Лавренева «Песнь о черноморцах», посвященной героической обороне Севастополя в дни Великой Отечественной войны, театр начал свою творческую деятельность.

Все было: поиски и находки, радость побед и горечь поражений, удачи и неудачи. Одно неизменно — театр расширяет связь с тружениками родного Зауралья, верно служит человеку. Творческий коллектив верен жизненной правде, социалистическому реализму.

Несомненно, за истекшие годы театр вырос.

Афиша нового сезона подтверждает, что он не проходит мимо значительных произведений современности, советской и зарубежной драматургии.

Что нового увидят курганцы в сезоне 1973—74 года?

В связи с приближающейся знаменательной датой — 150-летию восстания декабристов театр подготовил спектакль по пьесе А. Глобы «Пушкин». Примечательно, что 26 мая 1845 года в Кургане по инициативе декабриста В. К. Кюхельбекера был организован праздник, посвященный дню рождения великого русского поэта. Кроме ссыльных в нем принимали участие многие курганцы. Праздник еще раз подчеркнул идейную близость ссыльных декабристов с А. С. Пушкиным.

Пьеса А. Глобы «Пушкин» повествует о трагедии человека, восставшего против неубогаданной власти тирана и заявившего об этом силой своего таланта. В постановке ее ваяны хорошо знакомые курганцам актеры, своеобразно прочитавшие образы героев: заслуженная артистка Казахской ССР М. П. Чосс, заслуженный артист РСФСР В. Л. Шадровский, артисты С. И. Асватуров, И. В. Шух-

мак, В. П. Запорожченко, В. А. Ионов, А. П. Крюков, В. А. Яциков, А. П. Башуров, Т. Н. Пономаренко, С. Г. Сиднев, В. В. Кузьменко и другие.

В новом сезоне запланированы постановки спектаклей «Лошадь Пржевальского» М. Шатрова, «Милицейская история» В. Липатова, «Сталевазы» А. Бокарева, «Характеры» В. Шукшина, «Веселый тракт» В. Васильева, «Лес» А. Островского.

На прошедших больших



гастролях на Украине наш театр был с большой теплотой встречен трудящимися Херсона, Кривого Рога, других городов. Зрители остались благодарны, и эта благодарность дорога для нас потому, что она является признанием.

В репертуаре театра прочно остаются работы прежних лет «Царь Федор Иоаннович» А. Толстого, «Волки и овцы» А. Островского, «Орфей спускается в ад» Т. Уильямса, «Рабочая хроника» Б. Черенева. Мы твердо убеждены, что зрители с большим удовольствием встретятся вновь со знакомыми исполнителями — народным артистом РСФСР В. А. Колпаковым, заслуженным артистом РСФСР В. Л. Шадровским, заслуженной артисткой Казахской ССР М. П. Чосс, С. И. Асватуровым, В. Г. Целаевым, О. В. Романовой, Л. К. Луневой, Л. К. Назинной, С. Г. Сидневым, А. П. Крюковым, А. Л. Шлейпак, В. П. Запорожченко, Г. В. Петровым, Н. Н. Островской, А. М. Васильевич, В. А. Яциковым, В. А. Ионовым.

«Скука, — говорил в свое время А. Н. Толстой, — вернейший определитель нехудожественности». Помня замечательные слова великого писателя, мы стараемся побегать серости, примитивной однозначности. Коллектив стремится сейчас поработать так, чтобы представления, предложенные в репертуар нового театрального сезона, стали увлекательной дорогой к уму и сердцу человека.

Связь театра с тружениками сел и городов области стала традиционной. И в новом театральный сезоне мы думаем систематически поддерживать ее. Артисты будут и впредь выступать с творческими отчетами в колхозах и совхозах, на предприятиях и в учебных заведениях. В нерабочее время, в свободные перерывы на импровизированных подмостках будут показаны отрывки из спектаклей.

Постоянное внимание уделяется художественной самодетельности, народным театрам. Планируется, как это было и в прошлом году, шефство наших творческих работников над народными театрами. Мы будем систематически помогать им в осуществлении творческих замыслов.

В Кургане и области нет пока театра юного зрителя, и наш областной драматический театр принимает меры к тому, чтобы восполнить этот пробел. Уже сейчас для маленьких зауральцев готовится пьеса-сказка. Артисты побывают в школах, в Домах пионеров, в других детских учреждениях, встретятся со школьниками и студентами, помогут им у себя организовать художественную самодетельность.

В предстоящем сезоне творческий коллектив пополнится новыми актерами. Недавно приехали в театр молодые артисты Ж. С. Карпец и И. А. Карпец, молодой режиссер, выпускница Московского театрального института имени А. В. Луначарского Г. З. Губанова.

Открывая новый сезон, театр полон творческого волнения и радости. Принести людям светлого ощущение жизни, добиться глубокого сопереживания зрителей, зоостренно и ярко рассказать о долге, больших и высоких чувствах нашего современника — это главная задача. Мы беремся за осуществление ее уверенно, твердо.

В. ЯНКЕЛЕВСКИЙ,
директор Курганского областного драматического театра, заслуженный работник культуры РСФСР.